

“神兽”回归 市区早晚高峰启动“开学模式”



本报讯（晚报记者 念楼）昨天是开学第一天，又恰逢星期一，市区早晚高峰交通流量与上周相比出现了明显变化。早上7点半不到，不少学校周边道路车流量便开始上升了。

7点12分，学前街勤学路段车流量增大。解放环路内学校众多，一早路上显得格外“热闹”。梁溪交警大队民警说，环路以内车流量最集中的地方有两块，第一块是学前街沿线，该片分布着大桥中学、金桥小学、锡师附小、实验幼儿园、东林初中本部等多所学校。交警在学校周边设置了执勤点疏导交通，解放南路、新街巷、睦亲坊巷等设置了临时停车位，方便送孩子的家长停靠。而学前街本身为双向四车道，且有公交车和其他车辆穿城而过，因此路边是没有条件停车的。另一块是解放东路崇宁路段，那里有东林小学、崇宁路小学和市一女中等，接送车辆也很多。“市中心停车位本来就相当紧张，即使设置了临时停车位也常常不够用，学校周边车多缓行在所

难免。”民警表示，有些民办学校中很多学生不住在学校周边，要从其他区域来上课，学生上学以家长开车接送为主，车流会更加集中。

在太湖新城，交警早上7点来到了护学岗。“观山路上中小学比较多”，经开交警大队民警说，这条路沿线分布着外国语学校、金桥学校、和畅小学、锡师附小、太湖格致中学等，7点15分接送车流开始增多，学校周边道路车多缓行的状态持续了1个小时左右。昨天是星期一，7点半之后上班车流开始出现。由于高浪路正在进行快速化改造施工，观山路作为东西向的分流绕行道路，日常车流量有所增加，交警部门针对高峰时段做了预案，早高峰总体通行状况良好。

新学期开始了，家长接送有没有需要注意的呢？交警表示，执勤过程中发现个别车辆没有即停即走，过去一看小朋友正在车里吃早饭，还有发现小朋友在车里赶作业的，“这样会降低临时车位的周转使用率”。交警提醒家长帮孩

子调整作息时间，早一点起床做好准备，尽快适应开学节奏。此外交警发现，早上行人车辆都急匆匆，有少数家长骑电动车逆向行驶在机动车道内，有的家长由于车位不好找，看到对向有个车位就过去随便一塞，有的家长把车停到了路边第二排甚至第三排，自己下车送孩子去了，还有的家长送完孩子直接在狭窄道路上掉头，影响后方车辆通行。“家长急着送孩子的心情可以理解，但仍要遵守交通法规，一方面减少安全隐患，另一方面给孩子做个文明榜样。对于随意停车等交通违法行为，特别是引发道路拥堵的，交警将进行查处。”

据了解，相比早高峰送学，晚高峰接放学时学校周边交通压力会更大。“有的家长提前半个小时甚至1个小时就到学校门口等待了”。为此交警提醒，很多学校实施了错时放学，请家长按错时的时间安排接孩子，不要与其他年级学生的接送车产生冲突。

图片由交警提供

严查无证摊贩疏通道路 城管护学岗准时报到

本报讯 昨天是新学期开学第一天，早上7时不到，通江实验小学门口便热闹起来，除了回校的学生、老师和家长外，城管部门也提前就位，安排了护学岗，维持现场秩序。

“就这么会时间，已经劝离了数个卖文具及包书纸的小贩。”梁溪城管通江中队的队员一边疏导送孩子的家长一边介绍道，当天早上6点半，通江中队出动队员15人，去向辖区内的通江实验小学、广勤中学、连元街小学（保利分校）及两所幼儿园周边，执行护学岗任务。据悉，通江实验小学周边环境比较复杂，因为毗邻火车站，车辆违停严重，无证摊贩也较为集中，再加上学校周边已经开始动工拆迁，工作难度非常的大。随着这两年“城管护学岗”的设立，中队每天早上7点到8点，下午3点半到4点半都会安排力量，针对学校周边的问题，提前部署，通过取缔无证摊、管理非机动车停车秩序、工地噪音控制等手段，有效改善学校周边的环境。

同样的情况也发生在蠡湖中心小学，学校大门外已经被排队等候入校的家长挤满了，还有不少摊贩混入其间。城管队员则在不断劝离这些无证摊贩，将被非法占用的停车泊位清理出来。据执法人员介绍，经贸路是一条双向单车道，道路并不宽，到开学日、报到日，常常挤得水泄不通，而兜售文具的无证摊贩更是让道路堵上加堵，更有甚者，一些摊贩直接将面包车横停在路边，利用后备箱做起了“无证生意”，挤占了有限的停车空间。

除了无证摊贩占道经营，校园周边的散发小广告现象同样突出。一些培训机构为了“抓住商机”，不仅在学校周边进行乱张贴，还穿梭在家长人群中宣传。“除了散发给家长，很多人还见缝插针塞进周边停放的私家车车窗玻璃上，不仅影响市容秩序也会给行车带来安全隐患。”现场执法人员介绍道，“很多散发小广告的见我们在这里就会暂时散开，一旦我们离开他们就会立马围住家长宣传。所以，我们都是提前到岗，最后离开。”

长期以来，学校周边的环境都是全社会关注的重点，从城管部门获悉，目前各个中小学幼儿园均设立有“城管护学岗”，由各城管中队安排人员，主动对接属地学校，针对学校周边市容顽疾提前梳理难点，形成问题清单，再对症下药，一案一策解决实际问题，改善学校周边环境。

（甄泽/文、摄）

链接

开学后避堵攻略

学校周边路段私家车接送孩子上下学高峰时期易拥堵，交警建议其他驾驶人请尽量提前规划出行路线，绕开这些易拥堵路段——

◆中心商务区解放环路：学校多，接送私家车多，学前街、县前街、中山路、解放东路等路段容易出现车多缓行的情况。

◆五爱路梁溪大桥至五爱广场段沿线：五爱路进出水沟头段道路狭窄，通德桥小学部分接送私家车停靠在五爱路上，五爱路早晚高峰期间车多缓行。

◆阳光地区：阳光直街、横街段有锡师附小阳光校区、无锡机关幼儿园、江南中学阳光校区三所学校，红星路一侧及稻香路两侧道路，车流量较大。

◆通扬路沿线：通扬路沿线有江南中学、南长街小学、花园实验小学，其中江南中学接送学生的机动车和非机动车较多，永乐路通扬路口车流量大；花园实验小学靠近金城路，部分接送学生车辆停靠在通扬路段时，金城高架通扬路下匝道拥挤。

◆运河东路春申路段：靠

运河一侧早晚高峰接送市一中学生车辆临时停靠，由北往南方向车辆易从锡山大桥排队至春申路口，引发运河东路春申路口车多缓行。

◆观山路、大通路沿线：因高浪路施工影响，部分车辆往观山路、大通路绕行，与道路沿线学校接送学生车流量叠加，观山路、大通路易发生车多缓行的情况。

◆梅育路新友南路段：梅村中学、梅村中心幼儿园、梅村实验小学开学后，门口路段易产生大流量的情况。

